

# CSONGRÁDILAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap eszellemi  
eset. illetékoskérdései, előfizetési és hirdetésüi-  
jük küldendők.  
Keziratok nem adatnak vissza.

Feloldó szerkesztő: Éder János.  
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:  
Egész évre 3 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 8 kor.  
Egyes szám ára 3 fillér.  
Megjelen minden vasárnap reggel

## A hősök.

Mutius Scaevola karját elégeti, hogy megmutassa az ellenségnek, minő hős a római! Hannibal át- megy az Alpeseken, Nagy Sándor- nak szűk Macedónia és meghódít- ja a világot! Közben a történelem sok más alakja is bámulatban ejti az emberiséget és dicséretnek szin- fóniája hangzik hősiességükről. A kis gimnázista kinnal-bajjal, nyik- kanva tanulja meg életük folyását hőstetteik minden körülményessé- gét, a nagyok meg a hősök em- lékének szentelik azt a kevés ide- alizmust, amit a sorvazstó életköz- delem sivársága bennök megha- gyott.

Hiszen hősök! Hősök, kiknek az adja meg nimbusukat, hogy sok millió embertársuk közt kivál- nak, hogy — ritkák.

Ilyen hőskéket ma már nem látunk. De látunk helyettük ama- zoknál nagyobbakat. Oh, nem a szellem heroszaira, a lángeszű fel- találókra, a remek költőkre gon- dolok. Csak átvitt értelemben hő- sök ők! — Menjünk ki az utá- ra, az országútra és száz söt ezer- száma találkozunk a vért élettel gázoló hősköknél nagyobbakka. Csak látni kell tudni!

Dermeszt a hideg, a fagy, csi- korog a hó, fuj a komisz északi szél, szemtelentül arczodba csapva a jeges darát. Oszsebb huzod téli bundádat, csak az orrod hegye látszik ki belőle. Szaladsz, hogy a gyorsabb mozgás telkevisen, hogy mielőbb fedél alá, a kedélyesen melegítő kályha mellé kerülsz. Kér- lek: nézz körül, egy pillanatással csak! De ezuttal ne csak a szemed- del, a sziveddel is láss! Vette- észre például azt a toprongyos ala- kot, aki lassu léptekkel halad elő- ted? Csak egy-két másodperc és el fogod hagyni, mert aki itt előted bandukol, annak nincs oka sietni. Se munka, se jó meleg kályha, de még csak egy kis zúgocska se vár rád, ahova meghuzodhatnék. Miért siessen? A szabadban egyik helyen ép olyan hideg, oly komor ridegség fogadja, mint a másikon. Használd fel a megfigyelésére szánt rövid időt. Látod a rongyos sap- káját és alatta a lefagyott, tulipi- ros fülét? Látod toldozott-foldozott gunyáját, melynek legnagyobb ékessége a sok szelelő lyuk? Es észrevetted-e, amint emeli a lábát hogy cipellőjén talpnak csak a hirmondoja maradt? Kapcrazzafat lóg ki alóla. Ezzel a labbeljével tapossa a kérges jéghevat, mely hü- ségesen szállítja neki a tudóvész- t.

Oh, csak egy pillantásodba kerül, hogy mindezt egyszeriben meglássad. Azt már nem merem tőled kérni, hogy megállj és egyet mást kérdezzél ettől a gyamolita- lantól. Hiszen egész nap se tehet- nél egyebet, mint folyton kérde- zősködni, rövid huszonegy óras nap nem is volna elegendő, hogy a sok száználmas nyomorultnak mind megtudjad a baját. Mondom száz — söt ezerszáma akadsz reá- juk.

Ha egyikét mégis megkérdéz- néd, megíudnád, hogy a lazó, di- dergő szerencsetlen — éhezik, nin- csen kenyere.

Az ilyen szerencsétlencéből sorakozik a gonosztevők nagy ha- da. A természet törvénye: taplalni kell a testet, hanem akarjuk el- pusztítani. Kenyérkeresetre nincs alkalom, nem keresik tehát a ke- nyeret, hanem — megsértve a tár- sadalmi rend legszűkebb táma- szát: a törvényt — úgy szerzik, ahogyan vad éhség indulatuk meg- követeli.

Az éhező gonosztevők azok, kik tikikumok parancsának ellen- tálni nem tudnak. Elbuknak.

De hányan és ugyanazoknál mennyivel többen vannak, kiket az erkölcs, a törvény tuszolat vagy a törvénytől való félelem, lehet

## TARICZAI

### A pszichiater.

A kegyetlenül szigorú tél után késett a tavasz, Már március végéhez közelé- tünk s a nap melege még mindig nem tudta felolvasztani a föld fagyát és hogy állataink a tavaszi munkára mégis jó erő- ben maradjanak, kénytelenek voltunk még a vetni való zabot és árpát is feltá- karmágyoztatni.

Vetőmagért jöttünk Párisba a fele- séggel. Ide s tova tizenöt éve nem voltunk a metropolishan. Eddig eszünkbe sem volt odamenni most mégis e várta- len kirándulásnak úgy örültünk mind a ketten, mint két gyerek.

A véletlen — szcenák ez utolérhe- tetlen rendezője — mindjárt az első nap estéjén összehozott az én rég nem látott kedves barátommal, Roumain Gusztáv or- vossal. Végtelenül megörültünk egymás- nak, ami nem csoda, hiszen együtt nő- tünk fel, együtt tettünk érettségi s foly- ton nagy barátok voltunk, mint hajdan Damon és Pythias.

Az érettségi után elvált az utunk. Engem csábított a szőlőföld utáni gáz, a földművelés csendes pészisa, bi-

szen minden ősom gentlemen, farmer volt és az iskolaport lerörlve, haza mentem az én cevenesi hegyeim közé parasztnak.

Gusztávot nagyratörő becsvágyó lelke az orvosi pályára terelte. Nemes ambícióval tölti célja felé s működésedus siker kornázta. Nevét, mint a legkitű- nőbb ideg- és elmegyógyászét, világgá kürtölte a bir s nincs száma gyógyult be- tegeinek, kik áldva imádkoznak érte.

A Hotel Ritzben ebédeltünk s a vé- letlen oda vezette Gusztávot is. A te- méntelen ideggennel tömött étterem nem volt alkalmas hely, hogy a vízszontlás fölötti nagy örömnünknek szabad kifejezést adhassunk, de a ssemünk csillogása elár- rulta szívünk érzelmeit. Ebédközben Gusztáv elmondta, hogy most ő a ville d arraysi állami gyógyintézet igazgatója s ma a pszichiaterok rendes gyűlésére jött be a fővárosba. Aztán a legmelegebb szavakkal meghívott, hogy másnap látó- gassuk meg őt az intézetben. A felesé- gem örömmel fogadta a meghívást annál is inkább, mert — mint kitűnt — az én Gusztáv barátom felesége régi intézetbe- ri barátinője az én életparomnak.

Ebéd után Gusztáv futott a tudósi gyűlésébe mi pedig végigélvezve az Aiglon előadását, sieltünk nyugalomra térni.

Másnap délelőtt a tizenegy óras yo- mottal indultunk Gusztávékhoz. Alig tel- órai utazás után Ville d' Arraba értünk hol már vár a Gusztáv pompás fogata. Rövid pár perc alatt egy nyitott yarra- csos kapun gördült be a kocsi egy ar- nyas altszébe, mely egy un izléssel rendezt, díszes parkot szelt keresztül. Jobbra balra csinos földszintes és egyemeletes pavillonok voltak elszórva, miket azon- ban nem választott el egymástól kerítés vagy elő sövény.

Kocsink végre egy pompás villa perronján állt meg, hol már vártak reánk Gusztáv, a felesége és két kicsi, nagy- képű gyermeke.

Kimondhatatlan szíveséggel fogad- tak s pár pillanat mulatán mi vendégek úgy éreztük magunkat, mintha valamelyik régi faluci szomszégunknál volnánk látogatóban.

Csakhamar feleségülték az obigál- étvágygerjesztőt s amig az asszonyok a maderát, mi pedig a jeges abszintet szűrcsöltük, megérkeztek a többi vendé- gek is. Mind az intézethez tartozó vendé- gek. Gusztáv végezte a bemutatást. Elő- nek jött egy nagyon fortenborz hajszu gentlem: a egy eleven, bőbeszédű, rend- kívül leeges, szép asszony kíséretében.

(Folyt. köv.)

hogy a szégyenérzet, visszatart a büntető és inkább koplalnak, fagyoskodnak, töretek magukat mindenféle nyavajától, csak hogy becsületesek maradjanak.

Ezek azok a hősök, kikről nem tanítanak az iskolában, kiket nem dícsöitenek a történetírók, kik figyelemre nem méltatva, nyomorultán elpusztulnak.

Természetfölötti hősök, mert a természet ellen küzdenek, csak hogy valahogyan meg ne ütközzenek az erkölcsiséggel, a közrenddel.

Nem célunk őket glózfikálni! Azért mutatunk rájuk, mert a természetben oly óserő r jlik, melyet ezek az éhség fanatikusok meggyöngíteni nem fognak. A hősök ki fognak halni — hisz az éhség a halál legbivebb cimborája — s mi lesz aztán? Aztán a hős szerepére már nem fog vállalkozni senki, hanem az éhezők kenyeret fognak — nem kérti, hanem követelni, könyörteletül követelni és ha nem kapnak szerezni fognak maguknak az erkölcsiség, a törvénytisztelet árán!

Erre jó lesz gondolni, mielőtt késő!

A Nemzeti Népszövetség szervezkedése. Lapunk a mai postával értesítést vett arról, hogy a Nemzeti Népszövetség a legközelebb már nálunk s a mi vidékünkön is megkezdí szervezkedését. Mivel olvasóink között esetleg lehetnek olyanok, akik még nem ismerik a Nemzeti Népszövetség céljait, működését és szervezetét, röviden megismergetjük olvasóinkkal a Nemzeti Népszövetséget, amely hazafias céljainál fogva mindenképpen részolgtt arra, hogy a nagyközönség a legmelegebben érdeklődjék iránta és úgy anyagiag — hisz nevétségesen csak ély áldozatot kíván — mint erkölcsileg támogassa.

A Nemzeti Népszövetség célja a nemzeti eszméknek ápolása a nép körében, a nép kulturális színvonalának emelése, célja a nép gazdasági jólétét és fejlődését előmozdítani a gazdasági jólét, a kisgazdák, a munkások, kereskedők, kisiparosok, kishivatalnokok érdekeit felkarolni, célja a népet oktatni, védelmi, vezetni és szervezni. További főtekrvése a Nemzeti Népszövetségnek a megszervezett és a magyar nemzeti eszméklől átítasult tömegeivel fokozni a magyar nemzeti összetartozandóságot, a nemzeti fajjászereket érzését. A nép folytonos és fokozatos tanításával ki akarja egészíteni a Nemzeti Népszövetség az iskola tanításait és pótolni azt, amit a mindennapi életben szakségs gyakorlati tudáshoz az egyszerű tapasztalat nem nyújthat. Az évi, csakély egy koronás tagsági díj ellenében a tagjelvényül havonként adott füzetek, röpiratok és évonként a terjedelmes naptár mind a fenti célokat szolgálják.

A Nemzeti Népszövetség tagjaira nézve nagy jótéteményt jelent a szövetség házagpótoló ogvédelmi munkássága, mely központi jogvédő hivatalával és a vidékenként megszervezendő ügyészi karával igen intenzív tevékenységet fog kifejteni, amelyben a Népszövetségnek minden tagja bármind peres és perenkívüli ügyében ingyenesen részésül jogi tanácsban. A Nemzeti Népszövetség tehát a kisemberek érdekében nagyarányú társadalmi munkásságot fejt ki és emellétt elsőrendű kulturális és nemzeti missziót teljesít. Kiadványaival, röpirataival és gyűléseivel mentől több törhetetlen hazafiaságu állampolgárt akar nevelni és a mind nagyobb mérvben tért hódító nemzetiségi aspirációknak gátat akar vetni. Azért törekvés az is, hogy népvédő, néptámogató és

a népet oktató, tanító demokratikus szervezeti működésével kiragadja a nem magyar a ku, magára hagyatott népet is a nemzeti-ségi agitátorok karjaiból.

A Nemzeti Népszövetség zászlaja alatt minden hitfelekezeti és a nemzetiségi különbségre való tekintetnélkül a nép legszélesebb rétegei tömörülhetnek, mert a Népszövetség tagja lehet minden 16-ik életévét betöltött magyar állampolgár.

A Nemzeti Népszövetség a szervezés nehéz munkájában számít a nép és a hazajövöjével törődő minden tényezőre, a magyar társadalmi és a hivatali vezetőségre, különösen a központi szónokot. A Népszövetség szervezkedését már meg is kezdette és máris több ezer tagja van. Egyelőre a Népszövetség a magyar ajku nép által lakott területeken folytatja a tagtborozást, mert a nagy néptábor derékhadának innen kell rekrutálódni.

A városi és községi helyi szervezetek megalakításának kezdeményezésére a szövetség vezetősége ezután is felkér mindenkitt akinek ez módjában áll a helyi szervezet megalakításának módzatairól a központi iroda (Budapest, VIII., Trefort utca 2) mindenkinek a legnagyobb készséggel részletes felvilágosítást nyújt és szívesen küld a gyűlésekre központi szónokot. A Népszövetség szervezkedését már meg is kezdette és máris több ezer tagja van. Egyelőre a Népszövetség a magyar ajku nép által lakott területeken folytatja a tagtborozást, mert a nagy néptábor derékhadának innen kell rekrutálódni.

A tisztikar a következő: Prónay Gábor báró elnök, Apáthy István dr., Vigyázó Ferenc gróf alelnök, Baján Gyula főtitkár, Kutkafalvy Miklós dr., főügyész, Huczik Elemér dr., Katona Imre, Salamon Rezső dr., szervező titkár. A tisztikaron kívül részt vesz a vezetésben egy igazgató-tanács — melynek tagjai Battlay Dezső dr. ügyvéd, Kemény Árpád báró, Sándor József, az EMKE főtitkára — s a százötven főből álló választmány.

## UJDONSÁGOK

— **Meghívó.** A csongrádi katolikus egyület 1914. évi február hó 2-án, Gyertyaszentelő B. Asszonyi napján este 6 órakor a város háza közgyűlési terében ének és zeneszámokkal kapcsolatban felolvasó ünnepélyt rendez, melyre a t. közönséget ezután is tisztelettel meghívja a rendezőség belépti díj ncs. Műsor ára 20 fillér melynek megváltása mindenkre kötelező.

— **Népzervei ismeretterjesztő felolvasások.** Ma u. u. 5 órakor Kása Illés állami tanító „Kivándorlás Amerikába” címen tart felolvasást. Zavara Eteleka Tösmagi Jofánka és Lekrinzky Mihály szavalnak.

— **Tisztújító közgyűlés.** A csongrádi Kaszinó f. hó, 29-én tartotta saját helyiségében tisztújító közgyűlést. Ez alkalommal a választmányba a következők választottak be: Dr. Boér Antal, Dr. Euk Herman Dr., Dékány Béla, Draskóics Dezső, Eder János Farago Antal, Fekete László, Cs. Forgó József, Dr. Grósz Arnold Dr., Heinrich István, Dr. Koncs Mihály, Koyács Elomér Solya Gyula, Sovényházy Antal, Dr. Szarka Mihály, Szóke Pál, Szendrői László Dr. Vida Sándor, Dr. Thury Károly, László Ig nész.

— **Iparosaink farsangi ünnepe.** A „Csongrádi Iparosok Magyarországi Közművelődési Egyesülete” évi február hó 15-én az Ipartestület Házában rendezendő és műsorral egybekötött farsangi ünnep alkalmára társadalmunk számos tagja védőkül megnyerte. Ipari segédmunkásaink ezen utabb sikere biztató közönségünk életében maifandó alkotásokat teremtő egyesület további hasznos terveinek kiejtésére.

— **Miklósi Gábor jubileuma.** Egy mindényjünk által kedvelt tehetségs színész egy szereteinek örvendő színigazgató ünnepele 25 éves színészi és 10 éves igazgatói jubileumát. Miklósy Gábor kiünő alakításai.

ban nem egyszer kacagtatott meg eleven humorával, de nem egyszer fakasztott könynyekre is drámai tehetségének hatalmas megnyilvánulásaiban. S ez az örök ifju színészt ünnepeletek január 20-án a békéscsabai színházban. Az ünnepelet az alföldi színházrület — melynek az ünnepelet igazgatója — választmányja egy 100 tagú rendező-bizottsággal karöltve rendezte. Gyönyörű, megható ünneplés volt ez, amely csak művészeknek jár ki. Az ünnepi előadásra már napokkal előbb sem lehetett jegyet kapni, még a zenekari flesek is mind elváltak adva. Az első üdvözlő Kiss László főszoigabíró volt, aki a színházi bizottság, az Alföldi színházrület és az Országos Színészegyesület küldöttei élén meleg szavak kíséretében nyújtotta át a közönség hódolata jelét, egy hatalmas ezüst babékoszorút. Roboz Elek a színészegyesület, Timár Béla a társulat nevében üdvözölte a jubilánst. Az ünnepelet után Jókai poetikus drámája, az Aranyember került színpadra, majd kétszáz terítékű bankett fejezte be az ünneplést.

— **Élített gépész.** T. olvasóink bizonyára emlékeznek még a múlt év augusztus hó 6-án a Lekrincki féle tanyán történt borzalmas kazánrobbanásra amely alkalommal a fűtő meghalt, kettőn súlyosan a gépész pedig könnyebben sérült meg. Ezt az ügyet tárgyalta az elmúlt kedden a szegedi törvényszék büntető tanácsa. A vádlottak padján Lulecki Dávid gépész ült gondatlanságból okozott emberöléssel valólv. A tragikus esetről az ügyészség által kiadott vádirat a következőkben számol be:

Lulecki Dávid gépész 1913. augusztus havában Lekrinck Ferenc tanyáján dolgozott cséplőgéppel. Hatodikán reggel nyolc órakor történt a szerencsétlenség. Főlobbant a kazán. Bugyi István fut még ott a helyszínen meghalt. Koponyacsonttörést szenvedett és végtagjai szörnyen megcsontak. Súlyosan megsérültek Tú. Mária és Sinkó János, kik azonban fölépültek sé.üléseikből.

A keddi tárgyaláson Lulecki Dávid kijelentette, hogy nem éri magát büncsnek, mert a kazán véletlenségből robbant föl. A bíróság ezután Szivák József, Fehér Imre, Túri Maria, Sinkó János, Csorbán János tanukat hallgatta ki, kik azt vallották, hogy a kazán abban a pillanatban robbant föl, mikor Lulecki a csavarokat akarta megörösíteni.

A bíróság végül Reichard Vilmos kir. ipartelügyelőt, mint szakértőt hallgatta ki. Megmutatták a szakértőnek a helyszínen készült fényképfelvételeket is, Reichard a következő szakvéleményt mondott:

— A kazán robbanását vízhiány okozta, ami pedig a gépész gondatlanságából állhat elő.

A bíróság ezek után büncsnek mondta ki Lulecki Dávidot és három hónapra fogházra és 150 korona pénzbüntetésre ítélte. Lulecki megfölebbezte az ítéletet.

— **Eszküdtörési tárgyalás szentesen.** Szombaton délelött szenzációs ügyben érkezett meg Szegedre a királyi törvényszék elnökéhez Balogh Jenő igazságügyminiszter értesítése. Az igazságügyminiszter megengedte, hogy a szegedi esküdtörési bíróság kiszállhasson Szentesre, ahol egy nagybetűs, gyilkosság tettevel vádolt ember bünpörében kell neletet hoznia. Mivel pedig a toponjáró bünnel vádolt ember jelenleg a szentesi cigányosoron tekszik súlyos beteg. megtörténik az a mindenesetre nagyon érdekesnek ígérkező eset, hogy az esküdtörési tárgyalás a szentesi cigányosoron kell megtartani.

Ruva Sándor a múlt év márciusában Hódmezővásárhelyen hatalmas kegyetlenséggel meggyilkolta vadgazastársának, Csengőu. Pálnak tízennyolc hónapos leánykáját.

A bestális cigány a vadgazastársát is belekérverte a bünygybe. Terhelő vallomást tett ellene és így az aszony ellen is vádirat készült.

Ruva időközben Vásárhelyről a szülővárosába, Szentesre költözött, ide küldöttek ki törvényszéki orvost, aki azt állapította

meg, hogy Ruva Sándor állapota súlyos és nem lehet Szegedre szállítani.

Mivel a februári mindkét ülészak összes napjai már le vannak foglalva, a márciusi ciklusra fogják kitűzni a tárgyalást. A márciusi ülészak második kétől hetedikéig tart tehát ezen napok valamelyikére, valószínűleg 6 és 7-ére tűzik ki tárgyalásra a csendősi ügyet. A pontos napot később fogja megállapítani a tanács.

Március elején tehát harminc esküdt, bírók, ügyész és védők átmennek Szentésre, ahol fő tárgyalást tartanak Ruva Sándor ügyében viskójában.

— **Református istentisztelet.** Vasárnap azaz 1914. hó 1-én a. o. 10 órakor a leánypolgári iskola rajztermében református istentisztelet lesz.

— **Letartoztatott csavargó.** Mucsi László kisteleki illetőségű csavargót Mézváros János mezőőr letartoztatta. Kiderült hogy több rendbéli lopást követett el a kisteleki és dorozsmai határban. Átadták a dorozsmai csendőrségnek. Ugyancsak letartoztatta a rendőrség Büki Gyulát csavargásért. A főszolgabíró 8 napi fogházra ítélte.

— **Tűzek.** Folyó hó 25-én Kovács Pálné házaiban tűz volt. A tűzoltóság sikeresen a tüzet lokalizálni. A beépített gendarda gyuladt meg. A kár a biztosítás révén megtérül. Ugyancsak 25-én Szági József szőlőjében a kunyhó égett meg ismétlenül okból. A kár 400 korona. Folyó hó 30-án Deák Mihálynál beltűz volt. A kamrában megégett a lószerszámok 40 kor. értékben.

— **Lopások.** Donka Pál bőkeny földjéről még a múlt év december 25-én az ott levő deszka kunyhót K. A. elopta, feljelentett. Idősebb Kordik Györgytől f. hó 25-én K. Gy. 50 kgr. búzát és 6 liter pálinkát eloptott 24 korona értékben. Az ügyességnél lett feljelentve. Lövy Etel kecskeméti lakos László Jakabnál volt vendég és ez alkalommal egy 25 koronát érő szoknyáját K. M. elopta ez is az ügyességnél lett feljelentve.

— **Beverte a kirakatot.** Folyó hó 25-én éjjel után 1 órakor Schönfeld Adolf vendéglőben egy ittas vendég tért be akl bört kéri. A vendéglős nem szolgálta ki és azért bosszúból a kirakatot beverte. A kár 25 korona.

35/1914 Végreh. szám:

### Árverési-hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajto az 1881 évi LX. t. cz, 162 §-a értelmében közbire teszi, hogy a szegedi kir. törvényszék mint csódti. csagnak 35483/1913. p. számú vég-

zése folytán Vb. Lévai testvéreknek a csőd — leltár 5. 7, 11—16, 18. 20—46, 68 69, 90, 92—110 127, 128, 159—199 201—211 és 213 t, a, leltározott gazdasági és szőlészeti eszközök és gépek u, m. répa-nyógók, kézi morzslők, permézők, kenpor fúvók, minimis tűzfecskendezők, kecsik lószerszámok, mérlegek, telefon felszerelések, malom felvonó gépek, werrham kassza, stb. ingóságok nyilvános árverésen való eladása elrendeltetvén mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1914. M. III számú kiküldő végzése folytán határidőül

1914. évi február hó 10 napjának d. o. 9 órája Csongrádon a helyszínen vb. Lévai testvérek malom telepén (Zsinór utca 2 sz, a.) kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók, olymegjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverés ala bocsájtott ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbb ígérőknek eladatni fognak.

Kelt Csong. 1914. évi jan. hó 23

PAJOR ZSIGMOND s, k.  
kir. jbirosági végrehajto

### A halász a nagy tőkebalak a hátán az igazi Scott féle csukamajolaj lemerítő jele

és csak egyedül ez van a bevált Scott-féle eljárás szerint előállítva. Minthogy azonban többé kevésbé utamzatok léteznek melynek csomagolása az igazi Scott-féle emulsióhoz a megtévesztésig hasonlítanak figyelem fordítandó a bevásárlás alkalmával halász védjegyünkre és minden utamzat vissza utasítandó.



Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógyszárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű kü. bélyeget küld SCOTT & BOWNE Ges m b H címére, Wien VII akkor egy gyógyszár után próbaadagot küldünk.

### Kiadó lakás.

Szabó Imrének Csemegei Károly utca 45 számú házában egy három szobás kényelmes egészséges lakás mellék épületekkel május 1-ére kiadó Ertekezhetni lehet a helyszínen

### Eladó nagyréti földek.

Özv. Beliczoi Tamásnének 8 öreghold nagyréti és 3 hold hullámtere szabadkeztől eladó, akár egy tagban akár parcellázva.

Ertekezni: Dr. Miskolczy Ferencz ügyvéd irodájában. (Csemegegy u. 1 sz.

**RÉZHÉVYAK,** férdz és vaságy gyermekágy, kocsi, szék, éjjeli szekrény, szoba klozet acél sodrony ágybetét fa és vas rámpára sodrony nyugágy, kocsiülés mezdő és ruha fogas, szén és fatartók' töltők, patkány és egerfogók' szénlapát és horog, rézrudak, afrik madracz, — Szálloda éskorhás és kerti berendezések stb. Legjutányosabban, szállit GARAI KAROLY vas és réz buter készítő ARADON.

### Orvosok

ajálják mert a legjobb szer köhögés ellen a

**KAISER-féle**

Mell Karamellák

a 3 hársfával

Milliók

használgák

### KÖHÖGÉS

rekedtség, katarus, elnyálkásodás, görcsös és szamárköhögés ellen

**6100** bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezestekk a biztos eredményt.

**Nagyon kellemes etvágygerjesztő es jó ízű cukorka.**

Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 fillér. kapható;

Berkovics Mór és Barna Henrik gyógyszerészeknél Csongradon minden gyógyszerárakban.

### A teázó közönség figyelmébe

Aki nagyon finom és olcsó rumot okor vásárolt az keresse fal Vadász Károly pálinka dápóját az áztézi kut átellenében Ugyanott minden fajta finom likörök is kaphatók szintén igen olcsó árban

### A fűdőgyógyintézetekben



un. Davos, Arosa, Meran, Arco sfb. ben a

**SIROLIN"Roche"**

mint rég bevált szer állandóan van használatban. } Jzletes, éfvéggyger jeszfo és különös  
Aránylag rövid idő alatt enyhíti és megszünteti } jó hatást gyakorol a közérzésre.  
a légzőszervek befegségéit.

Erdeffi csomagolásban \* kor érf kapható minden gyógyszerárakban



## Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik **ASTMABAN, TUDÚ ES TOROKBELI GÜMÖKORBAN, SORVADASBAN, TUDÓCSUCSHURUTBAN, IDÜLT KÖHÖGESBEN, ELNYALKASODASBAN, HOSSZAS REKEDTSEGBEN, SZENVEDNEK** és eddig gyógyulást nem találtak. Mindenily beteg **KAJ TELJEN INGYEN ES BERMENTVE EGY ABRÁKKAL ELLATOTT KÖNYVET** írta Dr. med. G. Guttman a Finsengyógyintezet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja „GYÓGYÍTHATOK E A TÜDŐBAJOK?” Azonkívül küldünk egy mintát a mi bevált v. lághírű diétikus teáinkból. Sok ezren dicsérik akik eddig használták. **GYAKORLO ORVOSOK** e teát mint kiváló diétikumot használták és dicsérik **TÜDŐGÜMÖKORNAL (SORVADASNAL), ASTHMA, BRONCHITIS ES TÖKÖKHURUT ESETEIBEN**. Ez a **TEA NEM TITKOS SZER** **LIEBERFÜVEKBŐL** van összeállítva, melyek **CSÁSZARI RENDELET** folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos hogy a **vagyontalanok is megszerezhetik**. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bebizonyoskodhassék, elhatároztuk hogy minden betegnek megküldjük a „GYÓGYÍTHATOK E A TÜDŐBAJOK” című könyvet és egy próbát a teáinkból és pedig **TELJESEN INGYEN** és **bermentve** Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **PUHLMANN & GO BERLIN 866 MÜGELSTRASSE 25**



## „Club“ Cigarettapapír

csak az a valódi

amelyen az itt lenyomott

vedjegy van,

Minden könyv 100 lapot tartalmaz

Utazatoktól amelyek mind silányok

ovakodjanak.



## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csak ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható dr. apóthékban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

### Ne tessék elfogadni



Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz-szappant ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhíres cég magyarországi képviselője;

**HOLCZER EMIL ZOLTAN Budapest, VIII, ker., Szigetvari-u. 16. sz.**

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol közli hol szerezhető be az **eredeti minőség**



## Ujdonság Csodaréztrombita

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős vastag sárgaréztől van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva. Ára sokkal, sokkal alacsonyabb és egy hasznos ajándékkal.

csak 6 korona.

Wagner, „Hangszerkirály”

országjárta első és elsőrendű hangszerárúháza **BUDAPEST, József-körút 15.** — Vényképes hangszerek. jegyzék ingyen

**GYANU FIGYELEM A PONTOS CZIMRE ES HAZSAMRA**

Nyomtatás: **Werk Márk** könyvnyomdájában Csongrád,